
PROTOKÓŁ  nr 2/2024 

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu 
z dnia 18 września 2024 r. 

Porządek spotkania:  

I .Otwarcie posiedzenia komisji i stwierdzenie quorum. 

2.Analiza materiałów planistycznych do projektu budżetu na 2025 rok. 

3.Planowane wysokości podatków na 2025 rok. 

4.Opiniowanie projektów uchwał. 

5.Wolne wnioski i zapytania. 

6.Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

7.Zakończenie posiedzenia komisji 

Ad.! 

Przewodnicząca Komisji J. Kaliszewska  sprawdziła obecność  na posiedzeniu członków 

Komisji. Obecni byli wszyscy członkowie Komisji. 

Przewodnicząca Komisji  stwierdziła quorum. 

Ad.2 

Analiza materiałów planistycznych do projektu budżetu na 2025 rok-informację  przedstawiła 

pani M. Grad Skarbnik Miasta. 

Pytania radnych: 

Przewodnicząca Komisji zapytała panią  Skarbnik jaka jest różnica między planowanym 

budżetem a obecnym, rok do roku. 

Pani M. Grad Skarbnik Miasta odpowiedziała, że w tym roku wydatki pierwszy raz 

przekroczyły kwotę  100 mln. Wzrost dochodów w 2024 roku był  o 20 mln, a wydatków 

o 25 mln. 

Ad.3 

Planowane wysokości podatków na 2025 rok -informację  przedstawiła  pani Skarbnik. 
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Radny W. Piątek zapytał  czy w związku ze zmianą  definicji budowli zmienia się  stawka 

podatku, czy wzrasta? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że trzeba ten podatek podwyższyć, ale jest to kwestia analizy. 

Ad.4 

• Uchwała Nr VII/46/24 w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 
umarzania, odraczania terminów spłaty lub rozkładania na raty spłaty należności 
pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających Gminie Miejskiej 
Swidwin i jej jednostkom organizacyjnym, warunków dopuszczalności pomocy 
publicznej w przypadkach, w których ulga stanowi publiczną  oraz wskazania organów 
lub osób uprawnionych do udzielania ulg. 

Projekt uchwały przedstawiła pani Skarbnik. 

Radny K. Kajder zapytał  jak kształtowały się  kwoty umorzeń  na przełomie ostatnich dwóch, 

trzech lat? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że najczęściej były to umorzenia czynszów i kształtowały się  

na poziomie od 15 do 40 tys. rocznie. Duże kwoty były tylko w przypadku, gdy dłużnik iiiiarł  

i nie było żadnych spadkobierców. 

Radny M. Dereń  zapytał  jak to się  ma do planowanego zadłużenia? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że zadłużenia nie wchodzą  do tych kwot. 

Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały: pozytywna. 

Uchwała Nr VII/47/24 w sprawie zmian budżetu miasta na 2024 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła pani Skarbnik. 

Radna B. Bujak zapytała czy koło wieży będzie się  coś  działo w tym roku i czy inspektor 

nadzoru za 14 tys. jest potrzebny? 

Pani M. Spychalska odpowiedziała, że inspektor nadzoru jest już  wybrany w ramach 

zapytania ofertowego. Te koszty nie są  kwalifikowane w ramach Polskiego Ładu i dlatego 
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musimy to zabezpieczyć  ze swoich środków i stąd ta zmiana. A inwestycja będzie 

zakończona w tym roku. 

Radna I. Markiewicz zapytała czy realizacja zatoczek będzie jeszcze w tym roku? 

Radna I. Markiewicz zapytała o zwiększenie wydatków na PSZOK w kwocie 460 tys. Na 

co zostaną  te środki przeznaczone? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że te środki wprowadzamy do budżetu i w razie potrzeby 

środki będą  wykorzystane. Głównym kosztem z tych środków będzie doposażenie PSZOK. 

Pan Burmistrz odpowiedział, że zatoczki będą  zrealizowane w tym roku. ZZDW ma już  

podpisaną  umowę  i to będzie zrealizowane do końca roku. Kolejna uchwała będzie o 

przekazaniu środków w kwocie 50 tys. dla ZZDW. 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że na PSZOK brakuje kontenerów na materiały 

budowlane. Planujemy również  zrobić  kampanię  edukacyjną  dla mieszkańców. 

Radna M. Komorowska zapytała o nową  aplikację  „Mmieszkaniec". Na jaki czas aplikacja 

jest zakupiona i czy jest już  strategia marketingowa, jak ją  rozreklamować  wśród 

mieszkańców? 

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że z końcem sierpnia zakończyła się  umowa na Kartę  

Mieszkańca. Nowa aplikacja „Mmieszkaniec" daje wiele możliwości i będziemy ją  

rozbudowywać. Cała aplikacja ze wszystkimi podmodułami będzie kosztowała rocznie brutto 

około 24 tys. Od stycznia będzie wprowadzony moduł  eko. Nowa aplikacja już  działa i 

mieszkańcy z niej korzystają. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy zmniejszenie wydatków na ulicę  Polną  nie spowoduje 

zmniejszenia jakości wykonania? 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że jest to kwota, która pozostała po złożeniu zapytania 

ofertowego, jest to oszczędność. 
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Pan P. Feliński Burmistrz Miasta dodał, że na ulicę  Polną  został  zrobiony projekt i były tam 

oszczędności. Teraz został  złożony projekt do Wojewódzkiego Funduszu Dróg i może uda się  

dostać  dofinansowanie na przebudowę  tej drogi. 

Opinia Komisji ni. projektu uchwały: pozytywna. 

• Uchwała Nr VII/48/24 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Świdwin na lata 2024-2027 

Projekt uchwały przedstawiła  pani Skarbnik. 

Radni pytań  me przedstawili. 

Opinia Komisji ni. projektu uchwały:  pozytywna. 

• Uchwała Nr VII/49/24 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 

Zachodniopomorskiego 

Projekt uchwały przedstawiła pani  B. Staszyńska. 

Opinia Komis/i ni. projektu uchwały:  pozytywna. 

Ad. 5 i 6 

Radna J. Kondracka  przedstawiła swoje uwagi nt. wniosków, jakie wpłynęły do Komisji 

Budżetu. Radna powiedziała, że zgłaszane przez radnych wnioski powinny być  opiniowane 

przez całą  komisję. Radna dodała też, że zgłoszone przez na wnioski do budżetu zostały 

podane bez kwot, które podała. 

Radny W. Piątek  powiedział, że komisja była w środę  i został  przedłużony termin składania 

wniosków przez radnych. Wszystkie zgłoszone wnioski zostały ujęte w piśmie do pana 

Burmistrza. 

Przewodnicząca Komisji  odczytała wniosek radnego M. Popow dot. oświetlenia na ulicy Os. 

Chrobrego. 

Pan Burmistrz  powiedział, że tam była modernizowana linia i lampy będą  wymienione na 

energooszczędne. Inwestycja będzie zrealizowana do końca roku. Ogólnie 760 lamp będzie 

wymienionych w mieście na energooszczędne. 
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Przewodnicząca Komisji przedstawiła drugi wniosek radnego M. Popow w sprawie 

stypendium dla sportowców promujących miasto w kraju i na arenie międzynarodowej. 

Pan Burmistrz odpowiedział, że nad tym tematem trzeba się  pochylić  i wspólnie z 

działaczami, sportowcami zmienić  uchwałę, która teraz obowiązuje, ajest z 2006 roku. 

W dalszej części radni dyskutowali nad zgłoszonymi przez stałe Komisje Rady Miasta 

wnioskami do budżetu na 2025 rok. 

Radni ustalili, że w dniu 26 września po sesji odbędzie się  spotkanie robocze z panem 

Burmistrzem w kwestii omówienia priorytetów w budżecie na 2025 rok. 

Radna I. Markiewicz zapytała czy została zasypana dziura przy ulicy Spokojnej 13? Radna 

zapytała o ulicę  Połczyńską  i skrzyżowanie, gdzie stoją  samochody i jest utrudniony wyjazd. 

Radna I. Markiewicz przypomniała, że miał  to być  wniosek zgłoszony przez 

Przewodniczącego Rady do urzędu. Radna poprosiła żeby zająć  się  tym tematem. 

W dalszej części radna I. Markiewicz powiedziała, że pan Barszcz był  w Urzędzie Miasta i w 

swoim imieniu i pana Mędrzyckiego postawił  dwa znaki. Mieszkańcy proszą  o interwencje w 

tej sprawie, ponieważ  uważają, że znaki postawiono bez konsultacji z nimi i mieszkańcy 

zostali pozbawieni parkingu. 

Pan Burmistrz powiedział, że tam był  problem ze strażą  pożarną  i z karetką. 

Radna I. Markiewicz dodała, że mieszkańcy nie dyskutują  ze znakiem po prawej stronie, 

tylko ze znakiem po lewej stronie. Mieszkańcy oczekują  na odpowiedź  w tej sprawie. 

Radna R. Barszcz odpowiedziała, że tam mieszka i karetka nie mogła tam wjechać. 

Przyjeżdżali po 3-4 razy po śmieci, bo samochody wjeżdżały prawie do klatki. Chodzi 

o wjazd między Nowomiejską  a dwoma budynkami, tam też  nie wolno stawiać, bo ulica jest 

wąska. Teraz na czas śmieci są  wywiezione. 

Pani R. Barszcz dodała, że wszyscy rozmawiali i były konsultacje z mieszkańcami. 

Radna J. Kondracka zapytała czy będą  jakieś  zmiany w regulaminie „Budżetu 

Obywatelskiego", żeby nakłonić  mieszkańców miasta o składanie wniosków, bo teraz jest to 

budżet szkół  nie miasta. 
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ProjokoIo ła: 

M 1"łszczuk 

Przewodnicząca Komisji: 

J. ] aliszewska 
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Pan Burmistrz odpowiedział, że jest otwarty na propozycje. 

Ad.7 

Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie Komisji o godz. 10:23. 


